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A novinkár volt az az ember – még az in-
formációs robbanás előtti világban, amikor 
a rádió is igen ritka volt –, aki hozta-vitte 
a híreket a hajdani Szarvason. Mint pél-
dául Kuna bácsi, az időjós, aki kákai tanyá-
járól kedden és pénteken járt be a piacra, s 
nem csak hozta és vitte a híreket, hanem, 
jó novinkárhoz illő módon, hozzá is tett 
azokhoz, ha annak szükségét érezte. Erről 
a korabeli „mesterség”-ről kapta a nevét ti-

Jó kézbevenni, jó olvasgatni, jó elmélyülni benne
zenöt esztendeje a Szarvasi Szlovák Önkor-
mányzat újságja, a Novinkár nad Keresom. 
Az emléket Mótyán Tibor a Szlovák Ön-
kormányzat akkori és mostani elnöke ele-
venítette fel a Tessedik Múzeumben már-
cius 28-án, csütörtökön rendezett születés-
napi ünnepségen. Az ünnepelt újság jubi-
leumi számát a Szarvas és Vidéke Hetilap 
olvasói valamennyien a kezükben tarthat-
ták, hiszen a kezdetektől a települési önkor-
mányzat hetilapjának mellékleteként jut el 
az olcasókhoz a Novinkár, minden hónap 
utolsó számával. Mótyán Tibor sok részle-
tet felelevenítő köszöntőjét követően a lap 
korábbi és mostani munkatársai – Gyulai 
Gyöngyi, Kőrösiné Zvara Mária és Lestyán 
Katalin – elevenítettek fel egy-egy érdekes 
epizódot a szerkesztőségi életből. István 
Anna, a békéscsabai Szlovák Kultúra Házá-
nak igazgatója véleményezve a lapot úgy fo-
galmazott: jó ránézni, jó kézbevenni, jó ol-
vasgatni és jó elmélyülni is benne, a tarta-
lom és a minőség szerencsésen ötvöződik a 
Novinkárban. Sorolva az erényeit elmond-
ta, hogy erősíti a nyelvhasználatot, meg-
győzi az embereket, hogy ők is terjesztői a 
szlovák kultúrának, nem utolsó sorban pe-
dig a pedagógusok és a tanulók segítségé-
re van, miközben a helytörténetet is gaz-
dagítja. Az iskola kapcsán mondta el Ist-
ván Anna, hogy annak igazgatója, Medvegy 
Pálné kapta meg elsőként az idén alapított 
Tessedik-rendet, ehhez szívből gratulált. 
Az ünnepség ezt követően meglepetés mű-

sorral folytatódott, a Tessedik Táncegyüttes 
és a Cervinus Teátrum tagjainak előadásá-
ban. Amint Csasztvan Andrástól hallhattuk, 
azokat a kulturális eseményeket elevenítet-
ték fel, melyekről a Novinkár is tudósított, 
segítve a szlovák kultúra és hagyományőr-
zés munkáját. A műsor után Mótyán Ti-
bor elismerő okleveleket adott át azoknak, 
akik a Novinkár nad Keresom megjelené-
sét segítették az elmúlt tizenöt évben, illet-
ve egy kitüntetést is átadott Frankó Anná-
nak, aki a kezdetektől nyelvi lektora az új-
ságnak. Miután a szerkesztőség nevében 
köszönetet mondtak a születésnapi ünnep-
ség támogatóinak, Fuzik János, az Országos 
Szlovák Önkormányzat elnöke köszöntötte 
az ünnepeltet. Szavakkal, virággal és borral 
is, majd ő is gratulált Medvegy Pálnénak, 
a Szlovák Iskola igazgatójának, aki nemrég 
a Tessedik-díj mellett a Szent Gorazd Dí-
jat is megkapta, a szlovák oktatási minisz-
térium kitüntetését a magyar pedagógusok 
között elsőként. Babák Mihály, Szarvas pol-
gármestere az értékőrzésről szólt köszön-
tőjében, az esélyről, amit a települési és a 
nemzetiségi önkormányzatok is megkaptak. 
Mint mondta, a Novnkár is sokat tett, s a 
települési önkormányzat is igyekezett. En-
nek igazolására rövid leltárban vette szám-
ba az utóbbi évek fejlesztéseit. Zárszavában 
Mótyán Tibor megköszönte mindenkinek, 
hogy együtt ünnepeltek velük, s azt kívánta, 
legyen minél több öröme az olvasóknak ez-
után is a Novinkárban.

A vendégek a születésnapi Novinkárral ismerkednek

Mótyán Tibor

István Anna

Frankó Anna a kitüntetés átvétele előtt
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Az országba A megyébe

Kitekintő

Az Invitel távközlési cég innovációs díját, az InnoMax Díjat adták 
át a Művészetek Palotájában március 28-án, csütörtökön. Idén olyan 
fejlesztéseket díjazott az Invitel, amelyek nemcsak az innovatív techno-
lógiáról, hatékonyságról, hanem szélesebb közösségeket is érintő kér-
désekről szóltak. Egészségről, kevesebb dugóról, szerethetőbb közös-
ségi közlekedésről, vagy éppen „zöldebb” szervertermekről.

Magyarország lakosságának létszáma 9 millió 937 ezer 628 volt 
a 2011. október 1-jei népszámláláskor – mondta Németh Zsolt, a 
Központi Statisztikai Hivatal népszámlálásért felelős alelnöke már-
cius 28-án, csütörtökön a népszámlálás végleges adatairól szóló bu-
dapesti sajtótájékoztatón. A népszámlálás most közzétett adatai sze-
rint a lélekszám a 2011-es méréskor 260 687-tel kevesebb volt, mint 
amennyi 2001. február 1-jén, az azt megelőző összeíráskor volt. Né-
meth Zsolt, a KSH alelnöke szerint a társadalom természetes fogyá-
sát a nemzetközi vándorlás hatása egyharmaddal csökkentette, noha 
az ország uniós csatlakozása és a nyugati munkaerőpiac megnyitása 
az évtized végére hozzájárult a lélekszám csökkenéséhez. A tavaly 
felvett adatok szerint ezer férfi ra 1106 nő jutott, míg 2001-ben 1102, 
az ország minden tizedik lakosa pedig 70 éves vagy idősebb.

Új pályázatot kell kiírnia a Nemzeti Dohánykereskedelmi 
Nonprofi t Zrt.-nek 1417 településre, mivel ezekben nem érkezett 
érvényes pályázat a dohányboltok üzemeltetésére, vagyis ezeken a 
településeken a pályázat eredménytelen volt. A pályázati határidő 
február 22. volt, és az ajánlatok feldolgozása még zajlik. Határidőn 
belül 15 ezer 633 jelentkezés érkezett. A Nemzeti Fejlesztési Mi-
nisztérium azokra a településekre, ahol nem volt pályázó, ismételt 
felhívást tesz közzé.

A debreceni Déri Múzeum igazgatója vizsgálatot rendelt el a 
három Munkácsy-kép – az Ecce homo, a Golgota és a Krisztus Pi-
látus előtt – aktuális állapotának felmérésére, amelynek eredmé-
nyéről tájékoztatják a közvéleményt – jelezte az intézmény április 
2-án, kedden. A dokumentum egyidejűleg 
cáfolta azt a sajtóértesülést, amely szerint 
szállítás közben maradandóan megsérült 
volna az Ecce homo. Az elmúlt év nyarán 
remélhetőleg végleg hazatért a trilógia, s a 
Déri Múzeum Munkácsy Terme jelentős 
átalakításon ment keresztül: európai színvonalú lámpák biztosítják 
a tökéletes megvilágítást, sikerült teljesen besötétíthetővé tenni a 
termet, és biztosított a képek állagának védelme is. Január 21-től a 
látogatók számára adott a lehetőség, hogy fényjátékkal kísért bemu-
tató keretében nézzék meg a festményeket – olvasható a Déri Mú-
zeum közleményében.

Késnek a kora tavaszi vetésekkel a gazdák a belvíz miatt és a 
későbbi vetésű kukorica, valamint a napraforgó sorsa is bizonyta-
lan - derült ki április 3-iki, szerdai sajtóösszefoglalókból. Úgy tű-
nik, április közepe előtt nem lehet a cukorrépát, a tavaszi árpát és 
a zabot vetni. A későbbi vetésű növényekhez – napraforgóhoz, ku-
koricához – pedig már elő kellene készíteni a talajt – nyilatkozta 
Raskó György agrárközgazdász. Több tízezer hektáron nem lehet az 
elázott földekre menni a gépekkel, a vetési munkák így két-három 
hetet csúsznak. Országosan már mintegy 145 ezer hektárra nőt a 
belvízzel elöntött terület, ebből 64 ezer vetés-szántó.

A hétvégi árhullám még le sem vonult, miközben az elmúlt na-
pok csapadékos időjárása miatt újból emelkedik a vízszint a zalai 
vízfolyásokon. Tormaföldénél rézsűcsúszást okozott a felázott ta-
laj, a havazás miatt kamionok akadtak el – közölte a Zala Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság április 3-án, szerdán. A Zala fo-
lyón három napja kialakult árhullám jelenleg az alsó szakaszon tart, 
harmadfokú árvízvédelmi készültség mellett. Zalaapátinál szerda 
reggel 394 centiméteren volt a folyó vízállása, ami a vízügyi honlap 
adatai szerint 30 centiméterrel kisebb a valaha mért legmagasabb 
értéknél. Az áradás mellett az is gondot okoz Zalában, hogy a ked-
den kezdődött esőzés szerda hajnalban intenzív havazásba fordult, 
néhol erős széllökésekkel kísérve. A hajnali óráktól 5-10 centiméter 
hó hullott a megyében, a főutak latyakosak, a mellékutak hókásásak 
vagy havasak. A megyében több helyről érkezett már jelzés elakadt 
kamionok, illetve árokba csúszott tehergépkocsik mentése miatt.

Békéscsabán tartotta soros ülését a Békés Megyei Védelmi 
Bizottság március 29-én, pénteken. A rendezvényen elismeré-
seket is átadtak azoknak, akik sokat tettek a megye biztonsá-
gáért. Erdős Norbert kormánymegbízott megnyitójában hangsú-
lyozta, a díjazottak sokat tettek a térség védelméért, az itt élők 
biztonságérzetének javításért. Kitüntették dr. Gyurosovics Jó-
zsef dandártábornokot, volt megyei főkapitányt, aki tavaly au-
gusztusig látta el a Békés Megyei Védelmi Bizottság tagságával 
járó feladatait; dr. Takács Árpád tűzoltó ezredest, a megyei vé-
delmi bizottság korábbi elnökhelyettesét; Bende Róbert Sarkad, 
dr. Dancsó József Orosháza, Babák Mihály Szarvas, dr. Turcsán 
Zsolt Mezőkovácsháza és Macsári József Szeghalom polgármes-
terét; továbbá dr. Melis Jánost, Szarvas jegyzőjét és Kocsor Sándor 
nyugállományú alezredest.

Kőnig Frigyes, a Magyar Képzőművészeti Egyetem rektora 
nyitotta meg az Evangélikus Művészeti Szakközépiskola XXII. 
Országos Rajzversenyét a Jankay Gyűjtemény és Kortárs Galéri-
ában nagypénteken. A verseny két szekcióban, iskolatípusonként 
zajlott. A feladat akt, portré és tárgykép készítése volt. A versenybi-
zottság – Kőnig Frigyes mellett dr. Molnár Gyula, a Moholy-Nagy 
Művészeti Egyetem rektora és Csepregi Sándor, a Nyugat-Magyar-
országi Egyetem docense – két különdíjat és szekciónként három 
díjat osztott ki. Az első korcsoportban az előkelő második helye-
zést érte el Kaszanyi Nóra, a Békéscsabai Evangélikus Gimnázium 
tanulója.

Kék fényben ragyogott a Jókai Színház március 30-án, szom-
baton este. Az épület előtt több száz ember gyűlt össze, majd együtt 
a Csabagyöngyébe vonultak, ahol ötven gitáros kíséretével énekel-
tek szívhez szóló dalokat, az autizmus világnapjára emlékezve. Idén 
harmadszor gyűltek össze közös gitározásra Békéscsaba és a környe-
ző települések gitárosai az Autizmus Világnapja alkalmából. Mind-

ez a „Ragyogjon kékben” nemzetközi, fi -
gyelemfelkeltő kampány keretében zajlott. 
Ezen a napon a világ számos pontján kék-
re világítottak ismert, emblematikus épü-
leteket. A kezdeményezés célja hogy fel-
hívja a fi gyelmet a betegségre. Hazánkban 

több mint 150 ezer ember él ezzel a fejlődési rendellenességgel.

Számos megyei településen okoz kisebb-nagyobb gondot az 
elmúlt időszakban lehullott nagy mennyiségű csapadék. Elsőfokú 
árvízvédelmi készültségi szint van érvényben a Hortobágy-Berety-
tyón, másodfokú a Fehér-Körösön, a Hármas-Körösön, a Sebes-
Körösön és a Berettyón, harmadfokú a Fekete-Körösön és a Ket-
tős-Körösön – tette közzé a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság. Az 
érintett területeken 385-an láttak el szolgálatot. A tíz belvízvédel-
mi szakaszon 24 szivattyútelep üzemelt, április 2-án, kedden négy 
belvízvédelmi szakaszon harmadfokú, 5 belvízvédelmi szakaszon 
másodfokú, 1-en pedig elsőfokú készültségi szint volt érvényben. A 
Körös-Berettyói Vízgazdálkodási Társulat másodfokú készültséget 
tartott hat belvízrendszeren és negyvennégy szivattyútelepet, illet-
ve szivattyúállást üzemeltetett. A Körösi Vízgazdálkodási Társulat 
másodfokú készültséget tartott három belvízrendszeren, és tíz szi-
vattyútelepet üzemeltetett.

A Békéscsaba 1912 Előre Futball Zrt. közleményben tájékoz-
tatta a sportot szerető közvéleményt, hogy április 2-től Pásztor Jó-
zsef látja el a Békéscsaba 1912 Előre SE NB II-es labdarúgó csa-
patának vezetőedzői feladatát. A klub korábbi vezetőedzője, Dajka 
László el is köszönt az NB II-ben 2. helyre visszacsúszott csapat-
tól, a keddi tréninget már a korábbi szakmai igazgató, Pásztor Jó-
zsef vezette.

Együttműködnek a vadászok a dinnyetermelőkkel egy 
gerendási fórumnak köszönhetően. A dinnyében minden évben je-
lentős kárt okoznak a vadak, s miután a nyúl tápláléklistáján olyan 
növények szerepelnek, amelyek Békés megyében is a mezőgazdasá-
gi termékpalettán megtalálhatók, a nyúl okozta kártétel túllépte a 
gazdálkodók tűrésküszöbét. A vadászatra jogosultak napi munka-
kapcsolata a földtulajdonosokkal garancia arra, hogy ezentúl a vad-
károkat minimális szintre csökkentsék.
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A kérdés Szarvas-szerte számos házban, 
lakásban elhangzott április 1-jén, húsvét 

hétfőjén. A válasz minden esetben „igen” 
kellett legyen, hiszen melyik lány vagy asz-

Szabad-e locsolni?

Szabad-e locsolni? – tette fel a kérdést 
a Körös-szög Civil Fórum Egyesülete rajz 
és meseíró pályázatának címében. A kará-
csonyi pályázat után most a tavaszi ünne-
pet ajánlották témául a Szarvason és a kör-
nyező településeken élő gyerekeknek, hogy 
megfogalmazzák és közkinccsé tegyék gon-
dolataikat. Mint Korbely István festőművész 
rövid értékelőjében elmondta, nem kis fel-
adatot jelentett a 250 beérkezett rajz között 
rangsort állítani. A március 27-én, szerdán 
tartott eredményhirdetésen az alkotások 
beborították a Civil Ház legnagyobb ter-
mének falait. Babák Mihály polgármester, 
Sonkolyné Aszódi Zsófi a a Civil Ház munka-
társa és Hévizi Róbert a KCFE elnöke adta 

át az ajándékokat a rajzpályázat helyezettje-
inek és különdíjasainak, majd Uhljár Petra 
olvasta fel a pályázat díjnyertes meséjét, me-
lyet Lustyik János a Székely Mihály Intéz-
mény harmadik osztályos tanulója írt. 

A mese arról szólt, hogy az idén majdnem 
elmaradt a húsvét. Na nem a rossz időjárás 
miatt, hanem azért, mert a hímestojásokért 
felelős nyuszik elkóboroltak otthonról és 
nem találtak haza. Nagy szerencse, hogy a 
város polgármestere városi körútja során ép-
pen útjába ejtette a Történelmi Magyaror-
szág közepének emlékművét és megtalálta  
őket. Természetesen hazavitte családjukhoz 
a megszeppent nyuszi-gyereket, ezzel meg-
mentette a húsvétot. Babák Mihály polgár-

Szabad volt írni és rajzolni

A nyertes óvodások Brachna Boglárka és Majzik Csenge az óvónénivel Mihály Zoltánnéval

mester nem titkolta, hogy meghatották őt a 
gyermeki gondolatok. Megdicsérte az ösz-
szes alkotót, és egy szóbeli fejsimogatással 
további munkára biztatta őket. 

Külön elismerésben részesült a SZIE 
Gyakorló Általános Iskolájának a legtöbb 
pályamunkát benyújtó osztálya. A gyerekek 
ujjongva fogadták a hírt, hogy jutalmul egy 
délelőttöt a városi fürdőben tölthetnek el.

A rajzverseny díjazottjai
Óvodások:
1. Brachna Boglárka SZIE Gyakorló Óvo-

da, 2. Majzik Csenge SZIE Gyakorló Óvo-
da, 3. Győri Dorina Benka Gy. Bacsó Óvo-
da, különdíjas, Szekretár Erzsébet Benka 
Gy. Napfény Óvoda és Laurik Kata Benka 
Gy. Bacsó Óvoda.

Iskolások 1-2 osztály:
1. Uhljár Adrienn SZIE Gyakorló Ált. 

Isk., 2. Sonkoly Ákos SZIE Gyakorló Ált. 
Isk., 3. Barta Csenge SZIE Gyakorló Ált. 
Isk., különdíj Kószó Lara SZIE Gyakorló 
Ált. Isk. és Fabó Balázs Benka Gy. Ált. Isk.

Iskolások 3-4 osztály:
1. Hajdú Alexandra Trefort Ágoston Ált. 

Isk., 2. Molnár Fábián Benka Gy. Ált. Isk., 
3. Varga Bence SZIE Gyakorló Ált. Isk., kü-
löndíjas Tomasovszki Odett SZIE Gyakorló 
Ált. Isk. és Litauszky Áron Benka Gy. Ált. 
Isk. Az Arborétum különdíjasa Kohút Petra 
Szlovák Ált. Isk.

A meseíró pályázat díjazottjai
Iskolások 3-4 osztály:
1. Lustyik János Székely Mihály Intéz-

mény, 2. Csonka István Vajk Székely Mi-
hály Intézmény, 3. Bankó Bálint Máté Benka 
Gyula Ev. Ált Isk.

szony vállalná a rizikót, hogy elhervad a kö-
vetkező húsvétig. Ami az égieket illeti, ők 
is alaposan meglocsolták, megáztatták Föl-
dünket, nem csak az ilyenkor szokásos eső-
vel, hanem inkább hóval, amiből még hús-
vét hétfőjén is szállingózott egy kevés. Ez 
egyben azt is jelenti, hogy nincs valami nagy 
meleg még húsvét után sem. A hideg azon-
ban nem zavarta a Hagyományőrző Közala-
pítványt és a Szarvasi Szlovák Önkormány-
zatot, hogy megrendezzék a Szlovák Táj-
házban hagyományos húsvéti – verseléssel 
és locsolkodással egybekötött – vendégfo-
gadásukat. Amíg a látogatók a locsolkodók-
ra vártak Urbancsokné Pljesovszki Ildikó a táj-
ház új gondnoka az épületről és a benne la-
kók egykori szokásairól rögtönzött néprajzi 
előadást. A lovaskocsival érkező legényeket 
Mótyán Tibor a Szlovák Önkormányzat el-
nöke fogadta, s tessékelte be a ház tisztaszo-
bájába, ahol bőséggel voltak hervadozó vi-
rágszálak. A legények verssel kértek illen-
dően engedélyt a locsoláshoz, s az igenlő 
feleltet követően meg is öntözték alaposan 
a lányokat, asszonyokat. Ők cserébe hímes 
tojást adtak, pálinkával, kaláccsal, sonkával, 
főtt tojással kínálták a legényeket. A hajda-
ni húsvéti étkezési szokásokról mindeköz-
ben Mótyán Tibor tartott rövid ismertetőt.
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SZENT KLÁRA 
GYÓGYFÜRDŐ 
A KÖZPONTBAN

Szent Klára Gyógyfürdő

5540 Szarvas, Kossuth u. 23. 66/311-684
Nyitvatartás:

Hétfő: szünnap
Kedd: 8-20

Szerda: 8-21
Csütörtök - Péntek: 8-20

Szombat - Vasárnap: 10-20
Keddenként 13.30-tól 14.00-ig vízitorna, minden korosztálynak, 

bónuszként, ingyenesen, a megváltott jegy mellé!
Minden szerdán egy órával tovább tartunk nyitva!

Várjuk kedves vendégeinket!

Az uszodát munkahelyi és egyéb rendezvényekre, 
egész napra is, bérbe lehet venni!

Az Árpád soron üzlethelyiség kiadó!

Érdeklődni dr. Demeter László ügyvezetőnél, a 
06/20/9814-820-as telefonszámon lehet

A szarvasi gyógyfürdő a tavaszi karbantartások miatt

Április 1-től  április 7-ig zárva tart!

A gyógyászaton április 8-án, 
hétfőn várjuk kedves betegeinket.

A fürdőben április 9-én, 
kedden várjuk kedves vendégeinket.

Teadélután
A Szarvasi Nyugdíjas Érdekvédelmi Egyesület április 13-án, 13 órai 

kezdettel teadélutánt tart. Jegyek a Vasipari Étteremben átvehetők.
Kriska Pálné, elnök

„Tavaszváró” játszókuckó 
Ideje: 2013. április 6. szombat, 9:00-11:30 óráig, 

helye: Gyakorlóóvoda Búzavirág csoport, „C” lépcsőház

A Szarvasi Krónika felelős 
szerkesztője kedves – elektroni-
kus – levelet kapott. Írója Babos 
Krisztina, aki társaival, önkén-
tes munkával szerkeszti a Nagy 
Háború Blogot.

„A blog egy olyan periodikusan 
újabb bejegyzésekkel bővülő webol-
dal, amely bejegyzések sorozatából 
áll, függetlenül attól, hogy mi az 
oldal témája, formája és hogy nyil-
vánosan elérhető-e.  A blogok több-
sége nyilvános weblapként műkö-
dik bármely internethasználó által 
elérhetően. 

Témája sokrétű: lehet egysze-
rűen egy interneten közzétett sze-
mélyes, egyéni napló, de lehet egyé-
ni vagy csoportos véleménynyil-
vánítás vagy üzleti jellegű kom-
munikáció eszköze is...” – írja a 
Wikipédia.

A Babos Krisztináék által 
szerkesztett blog témája az I. vi-
lágháború. Több korabeli napló 
teljes terjedelmében olvasható, 
eredeti dokumentumok, képek, 
olvasói levelek és még sok min-
den más szerepelnek benne. Így 
került a látóterükbe a Szarvason 
kiadott Egy hadapród naplója az 
első világháborúból című napló 
hasonmás kiadása. Kért egyet 

belőle, és tetszett neki. Mint az 
alább közölt levélrészletből ki-
derült, Krisztina könyvismerte-
tője felkerül a blogjukra. 

„Elnézését kérem, hogy jó 
sokáig nem jelentkeztem, de 
mentségemre legyen mondva, 
nem győzzük önkéntes munká-
val a Nagy Háború Blog szer-
kesztését, az áradó olvasói le-
velek megválaszolását, a bekül-
dött anyagok közzé tételét, stb. 
Ez persze nem panasz, örülünk 
neki (…). Megírtam a Podani 
János naplójáról szóló könyv-
ajánlómat, amit a blogon szán-
dékozunk 2-3 héten belül köz-
re adni. (...) A szövegben aláhú-
zott mondatrészletek hivatko-
zások lesznek, amiken keresztül 
a blog különböző posztjaira le-
het eljutni Tettem bele illuszt-
rációkat is.

Még egyszer köszönöm, hogy 
elolvashattam a kötetet, és re-
mélem, sikerül valamilyen mó-
don újra kiadni. Munkájukhoz, 
tevékenységükhöz sok sikert kí-
vánok! Üdvözlettel, 

Babos Krisztina” 
Az ajánló elkészült, írója 

megküldte ellenőrzésre. Kitűnő 
munka. Tárgyilagos ismertető, 

Levél a „Nagy Háború”-ból

amely idéz a napló szövegéből, 
közöli a naplóíró több, színes 
illusztrációját. Mint az a levél-
ben olvasható, számtalan érde-
kességet tartalmaz, és a Naplót 
bekapcsolja az első világháborús 
irodalom áramába. Egy linkre 
kattintva a nézők meghallgat-
hatják, megnézhetik a könyv-

bemutató eseményeit a Körös 
TV felvételében. Az ismertető 
egészének felhangja elismerő, 
ugyanakkor megszívlelendő kri-
tikai elemeket is tartalmaz. 

Örülhetünk az ismertető 
megjelenésének: ez nem csak a 
szerkesztők sikere, hanem a vá-
rosé is.    – F –

Nyertes pályázatokról is be-
számolt a közelmúltban tartott 
sajtótájékoztatóján Babák Mihály 
polgármester, Demeterné An-
nus Krisztinával, a Körös-szögi 
Kistérség munkaszervezetének 
megbízott vezetőjével közösen. 
A kistérségben – Szarvas mellett 
Csabacsűdön, Gyomaendrődön, 
Kardoson és Kondoroson – való-
sul meg az a 456 millió forintos 
hulladékgazdálkodási projekt, 
melyhez 358 millió forint pályá-
zati támogatást nyert a kistérség. 
A Szarvason megvalósuló pro-
jektelemek – komposztáló épí-
tése a Komép telephelyén, szál-
lítójármű vásárlás, új konténerek 
beszerzése a hulladékgyűjtő szi-
getekhez, biokukák és házi kom-
posztálók beszerzése a lakossági 

szelektív hulladékgyűjtés előse-
gítésére – 133 millió forint ér-
téket képviselnek. A beruházás 
megvalósításához közös gazda-
sági társaságot kell létrehozni az 
abban szereplő településeknek. A 
beruházást követően várhatóan 
csökken majd a gyomaendrődi 
térségi hulladéklerakóba szállí-
tandó hulladék mennyisége.

Szintén kistérségi az a pályá-
zat, amit a Szociális és Gyer-
mekjóléti Intézmény nyújtott be, 
s a különböző szociális ellátók 
együttműködését fogja segíteni 
Szarvason, Békésszentandráson, 
Csabacsűdön, Kondoroson és 
Kardoson. A 35 milliós pályá-
zati támogatás segíti majd, hogy 
ez az ellátórendszer zökkenő-
mentesen működhessen.

Sikeres pályázatok
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Az időjárás ugyan nem utal 
egyértelműen a tavaszra, a gép-
írók, gyorsírók számára az or-
szágos bajnokság azonban min-
dig a tavaszt jelenti. Az idei 
“gépíró-tavasz”-on gyönyörű fé-
nyek ragyogtak fel.

Március 23-án tartották az 
országos gépíró, gyorsíró és szö-
vegszerkesztő bajnokság ered-
ményhirdetését Budapesten. A 
Magyar Gyorsírók és Gépírók 
Országos Szövetsége Szarva-
si Helyi Csoportjának verseny-
zői idén is részt vettek az egy 
hónappal ezelőtt megrendezett 
versenyen. A siker most sem 
maradt el. A kiosztott 6 bajnoki 
címből kettő Szarvasra érkezett: 

Csonki Kitti Magyarország Ifj ú-
sági Szövegszerkesztő Bajnoka, 
Csikós Edina pedig Magyaror-
szág 2013. évi Szövegszerkesz-
tő Bajnoka lett (ő már felnőtt 
kategóriában versenyzett). Kit-
ti 10 perc alatt 130, Edina pe-
dig 190 korrektúrát végzett el a 
megadott szövegben. Ez maga-
san felülmúlta a versenyszabály-
zatban előírt mennyiséget.

Szövegszerkesztésből a fel-
nőtt kategóriában Terjéki Krisz-
tina a 2., Nagrant Tünde a 3., 
Krasznai-Kis Eszter pedig a 4. 
helyezést érte el. Az ifj úsági cso-
portban Csonki Kitti mögött a 
2. helyen is csoporttagunk, Tóth 
Veronika végzett.

Örökös bajnokot avattak
Gépírásból Terjéki Krisztina 

csaknem 430 leütéses percenkén-
ti sebességgel az 5., Csikós Edina 
a 10., Krasznai-Kis Eszter a 11., 
Nagrant Tünde pedig a 13. he-
lyen végzett. Az ifj úsági verseny-
zők között kiváló eredményt ért 
el Tóth Veronika, aki az országos 
4. helyet szerezte meg.

Két évvel ezelőtt Dunainé 
Csipai Melinda és Csikós Edina 
mesterfokú szövegszerkesztő cí-
met szerzett. Most újabb cím-
mel gazdagodott a szarvasi csa-
pat, hiszen Csikós Edina átvet-
te a Magyarország örökös szö-
vegszerkesztő bajnoka címet, 
ami a legrangosabb kitünte-
tés. A versenyszabályzat szerint: 

„Magyarország örökös szöveg-
szerkesztő bajnoka” címet kap-
ja meg az a versenyző, aki a fel-
nőtt bajnoki szintek teljesítésével 
egymás után háromszor, vagy 
megszakítással ötször megnyeri 
a szövegszerkesztő bajnokságot.

Edina pontosan 10 évvel ez-
előtt vett részt első versenyén. 
Az idén folyamatosan harmad-
szor  is bajnoki címet nyert, a 
jubileum alkalmából a legtöké-
letesebb ajándékot kapta az örö-
kös cím elnyerésével. 

Valamennyi versenyző kitar-
tó, erőn felüli munkája testesül 
meg ezekben az eredményekben. 
Bízunk benne, hogy a sikersoro-
zat folytatódik, tavasz után eljön 
a meleg nyár és Krasznai-Kis 
Eszter júliusban eredményesen 
képviseli a szarvasiakat a 49. vi-
lágbajnokságon, Gentben.

TJE

Csikós Edina, Krasznai-Kis Eszter és Terjéki Krisztina Csonki Kitti és Tóth Veronika

Ezen töprengett nyilváno-
san Szuhaj György a gimnázi-
um tanára, midőn március 30-
án, szombaton a Tessedik Sá-
muel Múzeumban megnyitot-
ta Győri Ezsébet Zsada kiállí-
tását. A nyilvános töprengésre 
az adott alkalmat, hogy az ifj ú 

képzőművész sokszorosítha-
tó grafi kákkal lépett a szarva-
si közönség elé. Szuhaj György 
pedig megvallotta, ő a grafi ká-
nak az egyedi változatát sze-
reti. Ennek ellenére alaposan 
megdicsérte Zsadát, hiszen a 
sokszorosítható grafi ka világa 

Művészet? Mesterség?

egyáltalán nem könnyű, kezd-
ve azzal, hogy az alaplemezre, 
a dúcra éppen a fordítottját kell 
megcsinálni annak, amit lát-
ni szeretnénk. Ezért aztán ez 
a műfaj letisztult folyamat, a 
művészettörténet hat évszáza-
dában mindig is egyszerű és vi-
lágos nyelven közölte a monda-
nivalót. Zsada alkotásairól úgy 
nyilatkozott Szuhaj György, 
hogy van mondanivalójuk, bár 
ez a kiállítás inkább a „lecke” 

felmondását juttatja eszébe. – 
Amit lehet megtanultál, most 
be is mutattad, de ezeket piszok 
gyorsan felejtsd el, s jöjjenek 
majd az igazi, felszabadult gon-
dolatokat hordozó alkotások. A 
kiállításmegnyitó végén Szuhaj 
György három mester – Goya, 
Rembrandt és Dürer – munká-
it ajánlotta az ifj ú művész fi -
gyelmébe, s további munkájá-
hoz egészséget, jó közönséget 
és vásárlókat is kívánt.

A múzeumba érkezőket fogadó nagyméretű alkotás

Győri Erzsébet Zsada és Szuhaj György
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Pályázati hirdetmény
Szarvas Város Önkormányzata nyilvános pályázatot hirdet a 

tulajdonában lévő Szarvas, Szabadság u. 6-10. sz. alatti üzlet bérletére

A nyilvános pályázaton részt vehet bármely természetes, vagy jogi 
személy, illetve vállalkozó, aki a pályázati kiírásban közölt feltételek-
nek eleget tesz.

1, A bérbe adandó helyiség alapadatai:
 - helye:   Szarvas, Szabadság utca 6-10.
 - alapterülete:  52 m2

 - rendeltetése:  kereskedelmi egység
 - a helyiség fűtése:  termálfűtés
 - egyéb felszereltség: nincs
2, A bérleményt kereskedelmi, iroda, szolgáltatás célra lehet hasz-

nosítani. 
3, A bérleti szerződés időtartama 5 év,  a bérleti szerződésben rög-

zítésre kerül, hogy a bérbeadó a bérleti szerződést indoklás nélkül 1 év 
határidővel írásban felmondhatja.

4, A bérlő a bérleményben alapvető szerkezeti változtatásokat nem, 
átalakításokat csak a bérbeadó írásos hozzájárulásával végezhet. A nyer-
tes pályázó nem követelheti a bérbeadótól, hogy a helyiséget a pályázat-
ban megjelölt használatnak (tevékenységnek) megfelelő módon kialakít-
sa, felszerelje, illetve berendezze, ezen költségek viselése a leendő bérlőt 
terhelik. A bérbeadó kiköti, hogy bérbeszámításra nincs lehetőség.

5, A nyertes pályázó (leendő bérlő) köteles gondoskodni:
a.) a helyiség burkolatainak  pótlásáról, illetve cseréjéről,
b.) a helyiséghez tartozó üzlethomlokzat (portál) kirakatszekrény, 

biztonsági berendezések karbantartásáról, 
c.) a helyiségben folytatott tevékenység körében felmerülő felújítás-

ról, pótlásról illetőleg cseréről, 
d.) az épület olyan központi berendezéseinek karbantartásáról, ame-

lyet a bérlő használ, illetőleg tart üzemben, 
e.) az épület továbbá a közös használatra szolgáló helyiségek és te-

rületek tisztításáról és megvilágításáról, a  szemét elszállításáról, amely 
a bérlő tevékenységével függ össze. 

6, A bérlemény minimális bérleti díja 14.000, - Ft/m2/év + ÁFA, 
amely összeg nem tartalmazza a közüzemi és egyéb díjakat ( víz, vil-
lany, gáz, szemétszállítás stb.). A bérleti díj minden évben a KSH által 
közölt hivatalos infl ációs rátával automatikusan növekszik.

7, A nyertes pályázónak a bérleti szerződés megkötését megelőző-
en 20.000,-Ft kauciót kell megfi zetnie a bérbeadó részére. A kauciót a 
bérbeadó kizárólag a bérleti jogviszonnyal kapcsolatban keletkezett, a 
bérlővel szemben fennálló, felszólítás ellenére meg nem fi zetett köve-
telések kielégítésére használhatja fel, továbbá a bérlő által az ingatlan-
ban okozott kár megtérítésére nyújt fedezetet. Amennyiben a kaució 
összege nem kerül felhasználásra, akkor a bérleti jogviszony megszű-
nése esetén az a bérlőnek visszajár.

8, A nyertes pályázó a szerződéskötést követő 15 napon belül köte-
les az üzlethelyiségre vagyonbiztosítást kötni. 

9, Az írásos pályázatnak tartalmaznia kell:
- a pályázó neve, születési neve, születési helye és ideje, anyja neve, 

lakcíme, személyi azonosítója (jogi személy esetén elnevezése, székhe-
lye, cégjegyzékszáma vagy bírósági nyilvántartásba vételi száma, sta-
tisztikai számjele, képviselőjének neve),

- a pályázó által ajánlott bérleti díjat, amely nem lehet kevesebb a 6. 
pontban meghatározott minimum bérleti díjnál,

- a helyiségben folytatni kívánt tevékenység megnevezését, annak 
rövid ismertetését,

- nyilatkozatot arról, hogy a pályázati feltételeket elfogadja.
10, Az ingatlan bérbevételére vonatkozó pályázatokat 2013. április 

hó 30. napjának 10.00 órájáig személyesen, írásban, zárt borítékban kell 
benyújtani a Szarvasi Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és Gazdasági 
Osztályához. (119-es iroda) 

A zárt borítékon 
„Pályázat a Szarvas, Szabadság utca 25-27. szám alatti ingatlan 

bérbevételére.
A bontási ülésig felbontani TILOS”

feliratokat kell feltüntetni.
11, A pályázatok bontása a beérkezési határidőt követő Gazdasági 

és Pénzügyi Bizottság soron következő rendes ülése, majd ezt követően 
a bizottság javaslatot tesz a bérlő személyére a Képviselő-testület felé.

12, A bérbeadó a prioritási szempontokat fi gyelembe véve azzal a 
pályázóval köt bérleti szerződést, aki a legmagasabb bérleti díjra tesz 
ajánlatot. Azonos ajánlat esetén, az azonos ajánlatot tevő pályázók kö-
zött a felbontástól számított 8. napon belül ártárgyalás kerül megren-
dezésre, melyet a Gazdasági és Pénzügyi Bizottság bonyolít.

13, A pályázatot kiíró fenntartja azon jogát, hogy a pályázatot (pá-
lyázatokat) indoklás nélkül eredménytelennek minősítse.

A pályázattal kapcsolatban további információ a Polgármesteri Hi-
vatal Pénzügyi és Gazdasági Osztályán kérhető (119-es iroda, Tóth 
Sándor és/vagy Nagy Lívia gazdasági ügyintézőktől), a helyiség meg-
tekinthető előzetes egyeztetés alapján. A helyiséget az ingatlan kezelő-
je a Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. tudja megmutatni.

Szarvas Város Polgármesteri Hivatala

VÁRJUK LEENDŐ BÖLCSŐDÉSEINKET!

Körös-szögi Kistérség Szociális és Gyermekjóléti Intézménye 
értesít minden Anyukát, Apukát és Nagyszülőt, hogy az 

„APRÓK KERTJE” Bölcsőde klubszobájában 

beiratkozás lesz
2013. április 8-9-10-én

8 – 14 óráig.
Elérhetőségeink: Szarvas, Kossuth u. 19. 
Tel: 06/20-959-74-22, 06/66-216-604

E-mail: aprokkertjebolcsode@szarvasnet.hu
– Szakképzett, hivatástudattal rendelkező, felelősséggel dolgozó 

emberek foglalkoznak a gyerekekkel, jól felszerelt, esztétikus 
környezetben.

– A gyerekek számára nyugodt kiegyensúlyozott, szeretetteljes 
légkört, személyi és tárgyi állandóságot biztosítunk.

– Intézményünkben csak az étkezésért kell térítési díjat fi zetni, 
amely naponta 405 Ft.

– Saját konyhánkon változatos, a gyerekek életkorának megfelelő-
en összeállított étrend szerint főzünk. Egyéni étkezési igények 
kielégítése is lehetséges.

– Szolgáltatásaink:
Baba-mama klub, és a sószoba – ingyenesen igénybe vehető
Az időszakos és időn túli gyermekfelügyelet- térítés ellenében, 
előzetes időpontegyeztetés után igényelhető

– A gyermeki személyiség harmonikus fejlődésének elősegítése ér-
dekében sokoldalú tevékenységi lehetőséget biztosítunk sokfé-
le mozgásfejlesztő eszközzel, egyéb fejlesztő játékkal, személyre 
szóló egyéni foglalkozással, sok énekléssel, mondókázással.

A beiratkozáshoz szükség van: 
 a kisgyermek születési anyakönyvi kivonatára
 a szülő személyi igazolványára
 lakcímkártyára
 egy igazolásra a házi gyermekorvostól, amely tanúsítja, hogy a 
gyermek egészségi állapota alapján bölcsődében gondozható.
 TAJ-kártya
 rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosító határozat

Gombkötő Sándorné, szakmai vezető

Babák Mihály polgármester, országgyűlési képviselő juttatta el la-
punkhoz az alábbi jó hírt, miszerint a vállalkozásoknak 50 ezer forin-
tos kormányzati támogatás jár a pénztárgépek cseréjéhez.

– A kormány 50 ezer forintos támogatást nyújt a pénztárgépek cse-
réjéhez, átalakításához.

– A kompenzációt azok a vállalkozások illetve egyéni vállakozók 
kaphatják, amelyek éves árbevétele nem éri el az 500 millió forintot, 
nincs adótartozásuk, nem állnak csőd- vagy felszámolási eljárás alatt, 
és nem alakalmaznak feketén dolgozókat.

– Maximum 5 pénztárgéphez jár kormányzati támogatás.
– A támogatás igényét a vállalkozóknak a Nemzeti Adó- és Vámhi-

vatal (NAV) felé kell jelezniük.
– Az igények leadási határideje október 31-e, a támogatási igényeket 

november 15-ig lehet majd igénybe venni.
– Előzmény: A kormány a feketegazdaság magyarországi visszaszo-

rítása és a tisztességes piaci verseny céljából döntött arról, hogy a pénz-
tárgépeket a NAV online rendszeréhez kell kapcsolni. Ez történhet 
úgy, hogy a meglévő pénztárgépeket egészítik ki egy olyan technikai 
eszközzel, amely lehetővé teszi az adóhatóság online rendszerébe való 
bekötést, vagy egy régi pénztárgép esetén jelentheti azt, hogy új pénz-
tárgépet szerez be a vállalkozó.

Jó hír a vállalkozásoknak
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I. Az ingatlanok alapadatai:

Cím:
Alapte-
rület:

Szobák
száma:

Komfortfokozata:
Fűtési
mód:

Bérleti díj:

1. Szentesi út 13. II. 6. 40 m2 1,5 szoba összkomfortos gáz
11.600,-

Ft/hó

2. Szentesi út 17. fsz. 1. 42 m2 1,5 szoba összkomfortos gáz
12.180,-

Ft/hó

3. Tanya IV. kk. 227. 65 m2 2 szoba komfortos
fafűtés

vill.bojler
14.300,-

Ft/hó

4. Rózsa F. u. 11-15. B. 6. 41 m2 1,5 szoba összkomfortos gáz
11.890,-

Ft/hó

A lakásbérleti szerződés időtartama: 1 év
II. Lakbérkedvezmény adható az alábbiak szerint:
• Az Önkormányzat a lakbérkedvezményt a szociális alapon juttatott bérlakások bérlőinek 

az alábbiak szerint biztosítja:

Pályázati hirdetmény
4 db megüresedő szociális bérlakás bérbevételére és cseréjére

• A lakbérkedvezmény megállapítása, a 
Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. ál-
tal kiadott lakbér összegének igazolása alap-
ján történik. A lakbérkedvezmény alapja a tel-
jes lakbér 20,-Ft/m2/hó lakbérösszeggel csök-
kentett mértéke.

• 30 %-os lakbérkedvezmény adható annak 
a bérlőnek, akinek saját és vele együtt élő sze-
mélyek egy főre jutó havi nettó jövedelme nem 
éri el az öregségi nyugdíj  mindenkori legki-
sebb összegét, egyedül élő esetén 120 %-át.

• 20 %-os lakbérkedvezmény adható annak 
a bérlőnek, akinek saját és vele együtt élő sze-
mélyek egy főre jutó havi nettó jövedelme nem 
éri el az öregségi nyugdíj mindenkori legki-
sebb összegének 120 %-át, egyedül élő esetén 
140 %-át.

• 10 %-os lakbérkedvezmény adható annak a 
bérlőnek, akinek saját és vele együtt élő szemé-
lyek egy főre jutó havi nettó jövedelme nem éri el 
az öregségi nyugdíj  mindenkori legkisebb össze-
gének 150 %-át, egyedül élő esetén 160 %-át.

III. Pályázni jogosultak köre:
Szarvas város közigazgatási terü-

letén lakóhellyel, tartózkodási hellyel 
rendelkező személyek.

Jövedelmi viszonyok szerint az a 
család (személy) pályázhat, akinek a 
családjában – vele együtt költöző csa-
ládtagokat számítva - az egy főre jutó 
nettó átlagjövedelem nem haladja meg 
az öregségi nyugdíj mindenkori legki-
sebb összegének kétszeresét, egyedül-
álló esetén két és félszeresét.

A szociális helyzet alapján nem ad-
ható bérlakás annak, aki a vele együtt 
költöző személyeket is fi gyelembe 
véve

a.) a pályázat benyújtásakor beköl-
tözhető lakástulajdonnal, üdülővel, 
beépíthető lakótelekkel, vagy üdülő-
telekkel, egyéb ingatlannal rendelke-
zik, és annak jelzálog által biztosított 
terhekkel csökkentett értéke megha-
ladja a nyugdíjminimum ötvenszere-
sét.

b.) a szokásos használati és lakás-
berendezési tárgyakon túl a nyugdíj-
minimum ötvenszeresét meghaladó 
forgalomképes vagyontárggyal ren-
delkezik, kivéve a mozgássérült gép-
kocsi tulajdonát és a kereső tevékeny-
séget biztosító munkaeszközöket.

c.) a pályázat benyújtásakor önkor-
mányzati bérlakásban lakik és azzal 
kapcsolatban hátraléka van.

IV. A pályázati ajánlatot zárt bo-
rítékban, írásban kell benyújtani a 
Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és 
Gazdasági Osztályán (119-es iroda) 
beszerezhető formanyomtatványon, 
amelyhez csatolni kell az egy főre jutó 
jövedelem megállapításához szükséges 
igazolásokat.

V. A pályázat benyújtásának ha-
tárideje: 2013. április  hó  24. napjá-
nak 1000 órája.

A lezárt borítékra a 
,,Pályázat a meghirdetett  4 db szociális 

bérlakás bérbevételére,, 
feliratot kell feltüntetni, csere esetén 
,,Pályázat a meghirdetett 4 db szociális 

bérlakás cseréjére,, 
feliratot kell feltüntetni és Szar-

vas Város Polgármesteri Hivatalának 
Pénzügyi és Gazdasági Osztályához 
kell benyújtani.

Szarvas Polgármesteri Hivatal
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Tisztelt Partnerünk!

Legyen Ön is 
kultúrafogyasztó!

A Békés Megyei Kormányhivatal 
Szarvasi Járási Hivatalának csapata is 
csatlakozott a 2013. évi költészet napi 
versmaratonhoz. Csapatunk tagjai 2013. 
április 11-én 7.30 és 8.30 között szere-
pelnek, az általuk kiválasztott költemé-
nyekkel, mely eseményre szeretettel vár-
juk Önt is!

Jöjjön el Ön is, és szurkoljon versmon-
dóinknak, hallgasson meg csodás verse-
ket, bátorítsa tapsával a résztvevőket. Mi 
pedig az első 100 megjelentet apró cso-
koládéval, valamint egy kuponnal aján-
dékozzuk meg, melyet beválthat a meg-
adott időpontban a Járási Hivatal ügyfél-
szolgálatain, egy apró ajándéktárgyra.

Várjuk, fogyasszon velünk verseket!
Békés Megyei Kormányhivatal Szarvasi 

Járási Hivatala
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Az idei március 15-ei ünnepségek az idő-
járás miatt sok helyen elmaradtak. Tudjuk, 
hogy voltak csoportok, akik el sem indulhat-
tak, vagy órákat várakoztak útközben. Mi 
szerencsések vagyunk, mindent az eredeti 
terveink szerint tudtunk megvalósítani.

Március 15-én 4:45-kor gyülekeztünk 
iskolánk parkolójában. Miután bepakoltuk 
csomagjainkat, sűrű hóesésben indultunk el 
300 km-es utunkra. A 8-10 cm-es hótaka-
rót a főútvonalon sem kotorták le, de a ha-
tár átlépése után már alig hullott csapadék. 
Egy-két pihenővel, időben értünk a dévai 
Téglás Gábor Iskola ünnepségére. A Len-
gyel Izabella tanárnő által összeállított mű-
sorban Bódis Bendegúz 10.B osztályos diá-
kunk Juhász Gyula Március idusán című 
versét mondta el az ünneplő közönségnek. 
Az iskolai ünnepség után a Református Te-
metőben koszorúzással folytatódott a meg-
emlékezés. A nagy hideg és a szállingózó hó 
miatt az előző évekhez képest kevesebben 
vettek részt a megemlékezésen. Így fordul-
hatott elő, hogy az ünnepi koszorúzásra ki-
vitt zászlókat, a magyar, a román és az EU 
zászlóit vajdás diákok tartották az ünnepsé-
gen. Rába István 10. B osztályos tanulónk 
itt mondta el a Nemzeti dalt. A város és a 
megye vezetői mellett az RMDSZ politi-
kusai mondtak beszédet, majd megkoszo-
rúzták a honvéd sírt. Az előző évekhez ha-
sonlóan mi is elhelyeztük koszorúinkat.

A koszorúzási ünnepség után visszamen-
tünk a Téglás Gábor Iskolába. Megebédel-
tünk és elfoglaltuk szálláshelyeinket az is-
kola kollégiumában. Délután a dévai vár lá-
bánál épült Aqualandbe mentünk, minden-
ki önfeledten pancsolt az élményfürdőben, 
miközben odakinn sűrű, nagy pelyhekben 
hullt a hó. A fürdőben tett látogatás után 
visszatértünk szálláshelyünkre és megva-
csoráztunk. Az esti órákban még eleget tet-
tünk a VIII. A osztály meghívásának. Ők is 
csatlakoztak a „Fogadj örökbe egy műemlé-
ket!” mozgalomhoz. Elmesélték, hogy ők a 
Fáy Béla-kastély és a piski arborétum nép-
szerűsítését vállalták. Bemutatták a kastély 
történetét, és megtudtuk azt is, hogy az osz-
tály részt vett a park tavaszi takarításában is. 
Ajándékba mindenki egy-egy könyvjelzőt 
kapott. Elvállaltuk, hogy itthon mi is se-

gítünk a népszerűsítésben. Azóta iskolánk 
aulájában már el is helyeztük plakátjaikat. 
A 10.B osztály áprilisi osztálykirándulásán 
el is látogatunk majd a kastélyhoz. A nép-
szerű közösségi oldalon pedig sokan vettük 
már fel velük a kapcsolatot.

A korai indulás, a sok esemény nem fá-
rasztotta el annyira a csoportot, hogy a nap 
végén a dévai diákokkal még ne játsszanak 
le egy-két meccset. A műfüves pályán a foci, 
az aulában a röplabda szerelmesei játszot-
tak. Az előző években sok barátság szüle-
tett. Az internet sokat segít a kapcsolattar-
tásban, így a diákok egy része úgy beszél-
getett egymással, mintha nap, mint nap ta-
lálkozhatnának egymással. Végzőseink pl. 
megnézték a dévai szalagavató ünnepséget, 
melynek forgatókönyvét a mi ünnepségeink 
mintájára készítették el a kinti diákok.

A második napon reggeli után a meg-
szokott páringi kirándulásunkra indultunk. 
Hátszeg környékén már csodálatos látványt 
nyújtottak a Retyezát vonulatai. A párin-
gi libegőhöz érve sem hagyott el minket a 
jó idő. Télies hidegben, de napsütésben li-
begtünk fel az 1800 m-es magasságba, ahol 
mindenki kedvére csúszkálhatott. Dobai 
Ilonka néni, a Cabana La Nasu tulajdono-
sa ebédet főzött nekünk. Mindenkinek jól 
esett a meleg leves és a különleges túrólán-

gos. Délután lejöttünk a hegyről és vissza-
tértünk Dévára. Vacsora után sokan még 
kimentek sétálni a városba.

A harmadik napon reggeli után elköszön-
tünk vendéglátóinktól és hazaindultunk. A 
Gyulafehérvár – Nagyenyed – Torda – Ko-
lozsvár – Király-hágó – Nagyvárad – Nagy-
szalonta útvonalon jöttünk haza. Tordán a 
sóbányát, Körösfőn Kalotaszeg egyik leg-
szebb templomát néztük meg. Este 7 órakor 
értünk haza Szarvasra – eredeti terveinknek 
megfelelően – három élményekben gazdag 
nap emlékével.

Ez volt a negyvenedik erdélyi utazásunk 
1999 óta. A március 15-ei dévai ünnepsé-
gek, a csíksomlyói búcsúk, az adventi szava-
lóversenyek, 7 osztály kirándulása mélyítet-
te el az elmúlt években testvériskolai kap-
csolatunkat. S természetesen megvannak a 
további terveink: áprilisban a 10.B osztály 
kirándulása, májusban Csíksomlyó…

Köszönjük a Rákóczi Szövetség támoga-
tását, és természetesen dévai testvériskolánk 
szeretetét, vendéglátását!

Beszámoló a Rákóczi Szövetség Március 15-ei Dévai útjáról
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Verses polc
Szerkeszti: Dr. Molitorisz Pál

Mezarthin

Majd, amikor eltemetnek
S enyém lesz a pihenés,
Álmodhatom mindörökké
Rólad édes, s álmom többé
Nem követi ébredés
                        (Temetőben, 1906. január 21.)

Mezarthin költői álnéven olvashatunk verseket a Szarvasi Hír-
lapban a XX. század első éveiből.  Nem tudjuk, ki rejtőzködik az 
álnév mögött. A verseivel gyakran jelentkező szerző elmélázik a be-
teljesületlen, reménytelen szerelemről, máskor pedig a halál, a sors, 
az emberi lét okát, titkát kísérli meg kifürkészni. 

A versek a költő végletesen borúlátó életszemléletére, elkesere-
dettségére, kétségeire utalnak; nem reménykedik, csalódott a sze-
relemben, de nem hisz az élet értelmében vagy az öröklétben sem. 
A tavasz, az áprilisi kikelet sem segít rendíthetetlen szívfájdalmán, 
a viszonzatlan szerelme gyűlöletbe csap át (Gyűlöllek).  A ragyogó 
őszi napfény is csak a könyörtelen elmúlás gondolatát idézi számá-
ra (Ősz). Életfelfogása nem ismer kiutat, az ember a halállal végleg 
megsemmisül, nincs menekvés, túlvilági élet nem létezik.

Persze azért ne ítéljünk könnyen a költőről a versek hangulata 
alapján. Pl. Chován József csabacsűdi ev. lelkész verseskötetének 
előszavában írja, hogy maga sem érti, miért van verseiben annyi 
szomorúság, holott az egyidejűleg kiadott elbeszélés-kötetében oly 
sok a mosoly. „Vannak dolgok, amiket sokszor igen nehezen vagyunk 
képesek megérteni… Ezt is, azt is én írtam, mindkettő egy lélekből fa-
kad…! – állapítja meg tanácstalanul. 

Levelek hullását…

Levelek hullását, virág hervadását
Siratja az ősz szele.
Csak a mi szerelmünk elhervadt virágját
Nem siratja senki se’.
Nagy hirtelen támadt, hirtelen lett vége,
A jó Isten tudja, vajon kár-e érte.

          (Szarvasi Hírlap, 1903. január 1.)

Gyűlöllek

Gyűlöllek. Izzó, vad szenvedéllyel,
Pokol tüzénél mely jobban éget.
Zúgó viharnál fékevesztettebben
Gyűlöllek téged.

Gyűlöllek, a mért megbűvölt engem
A te bűbájos, mosolygó képed,
Hogy csak te rólad álmodjak álmot,
Gyűlöllek téged.

Gyűlöllek, a mért elloptad tőlem
Szívemet s szíved nincs tenéked.
Gyötrő fájdalmam hidegen nézed,
Gyűlöllek téged.

Gyűlöllek. Izzó, vad szenvedéllyel,
Pokol tüzénél mely jobban éget.
Mert tudom, érzem, hogy ki rabod lett,
Meghalna érted.

        (Szarvasi Hírlap, 1906. április 22.)

Ősz

Ragyog még a napfény
S zöld lombokon át
Hinti le a földre
Csókos sugarát.
És virágok tarka serege’
Illatoz még a kertekbe’.
Vidám
És mosolygó minden, minden
Körülöttünk s szíveinkben
Mégis, mégis
Borzongató, bús gondolat üt tanyát…

Sötét ború száll lelkünkre, 
Fojtó bánat a szívünkre.
Oly nyomasztó… Oly nehéz…
Mit csak érez, sejt az ember,
De nevén nevezni nem mer.
Titkos kincsként el magába
Féltve rejti.
De hiába!
Minden zugból ráles, néz,
Érzi, látja szerteszét.
Csukott szemmel. Alva. Ébren.
Holdsugárban. Őszi fényben.
Illatozó kis virágban.
Elsuhanó esti szélben.
A lehulló falevélben.
Ránk vigyorog rémes arca
Mindenünnen s felénk nyújtja
Borzongatva
Rabló, fagyos csontkezét.

Menekülnénk. Futnánk tőle.
És menekvés nincs előle.
Nyomunkban jár, mi velünk van
Szüntelen.
Nem riasztja vad tivornya.
Nem a mámor. Szerelem. 
Ha csók csattan, pohár koccan,
Pattogó dal, hogyha harsan:
Édes csókban, habzó borban
És a dalban
Mindenütt és mindig ott van
Ő jelen.
Tobzódhatsz vad, izzó kéjbe’
S menekülhetsz a szentélybe:
Hasztalan!
Az ölelés gyönyörében,
Szent zsolozsmák énekében
Sötét éjjel holló szárnyán,
Ragyogó nap tűzsugárán
Rád talál
És kacagva
Fagyos ajka
A füledbe ezt susogja:
Nézz körül!
Minden, amiben élet van ma,
Holnapra már porba hull.
Mi született, s mit alkottál,
’Mért küszködtél, s mire vágytál,
Minek örült szíved, lelked
S mind, mi van kívüled s benned
Egy perc alatt el-, kimúl.
Nincs örök. Nincs maradandó.
Egy sorsra jut cifra s a rút.
E világon mindenünnen
Egy gödörhöz visz az út.
Csúf hazugság. Csalfa álom.
Ez az élet. Semmi más.
Az igazság, a valóság:
Enyészet és Pusztulás.

         (Szarvasi Hírlap, 1907. szeptember 29.)
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Magyar Politikai Foglyok Szövetsége (POFOSZ)
A Kommunizmus Üldözötteinek Nemzetközi Szövetsége Tagszervezete

Könyvkötészetünkben vállaljuk folyóiratok, 

könyvek kötését, mappák, dobozok készítését.

Szakdolgozatok kötése 1 nap alatt!

Andódy Györgyné
könyvkötő mester

5500 Gyomaendrőd Fő út 188.

Telefon: 06-66-386-937, 06-70-413-2934

http://andody.uw.hu

e-mail: nandody@freemail.hu

Nyitva tartás: H-P 8-12, 14-18 óra, szombaton zárva.

Gyerünk a moziba!
Április 6-án      17.00 és 20.00 órakor

FELHŐATLASZ
Színes, magyarul beszélő, amerikai-német fantasy

Hossza: 164 perc, Gyártás éve: 2012
Rendező: Lana Wachowski, Andy Wachowski, Tom Tykwer

Szereplők: Tom Hanks, Hugo Weaving, Jim Sturgess Halle Berry, 
Hugh Grant, Keith David, Götz Otto      

Hogyan hatnak egymásra az emberi életek, a tettek és azok kö-
vetkezményei a múltból kiindulva a jelenen át egészen a jövőig? 
Minden mindennel összefügg? Akció, rejtély és romantika szövi át 
a történetet, melyben egy gyilkos hőssé alakul át, egy egyszerű jó-
tett pedig forradalmat inspirál a távoli jövőben.

Tizenhat éven aluliaknak nem ajánlott

Április 7-én       10.00 órakor

Mese-matiné

VERDÁK 2.
Színes, magyarul beszélő, amerikai animációs vígjáték

Hossza: 106 perc, Gyártás éve: 2011
Rendező: John Lasseter, Brad Lewis

Szinkronhangok: Tóth Roland (Villám McQueen magyar hangja), 
Gesztesi Károly (Matuka), Szersén Gyula (Flynn McKémbridge)

Jáksó László (Luigi)      

A legmenőbb versenyverda, Villám McQueen és utánozhatat-
lan barátja, az autómentő Matuka a Verdák 2-ben igazán nagy ka-
landba keverednek, amikor a tengerentúlra indulnak, minden idők 
legelső Földgolyó Futam autóversenyére. A kupa elnyerője csakis a 
világ leggyorsabb autója lehet, azonban a győzelem felé vezető út 
telis tele van kátyúkkal, elterelésekkel és vidám meglepetésekkel 
is. Matuka már a verseny első fordulóján azonnal különös kalandba 
keveredik és kénytelen egyszerre lavírozni a szupertitkos kémkül-
detés és csapatfőnöki feladatai között.

Korhatárra tekintet nélkül megtekinthető

***

Honlap: www.vpmk.hu, e-mail: kulturasokk@gmail.com, telefon: 66/311-181

Pénztárnyitás: előadás előtt egy órával. A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Elérhetőségek                                                        
Tessedik Sámuel Múzeum és Könyvtár
5540 Szarvas, Vajda P. u. 26. Pf. 108.
Tel.: 66/312-745; Fax: 66/216-130, 
E-mail: konyvtar@szarvasnet.hu

Nyitva tartás
Felnőttkönyvtár: Hétfő - kedd - csütörtök - péntek: 8.30-18 h
 Szerda: 11-18 h 
 Szombat: 9-14 h

Gyermekkönyvtár: Hétfő – péntek: 13–17 h 
 Szombat: 9-12 h

Olvasni jó!

Könyvajánló

A Városi Könyvtár újonnan beszerzett könyveiből:

Várjuk Önt is új könyveinkkel, állan-
dó szolgáltatásainkkal, rendezvényeink-
kel, melyről tájékozódhat honlapunkon: 
www.konyvtar-szarvas.hu

Szakirodalom:
Cziegler O.: Duci gyerekek
Dombauer Lné: horgolt kiegészítők
Fábián B.: 1000 tipp a szépségért
Hada R.- Spilák K.: Legényvásár
Katona B.: Divatos makramé ékszerek
Kotra K.: KRESZ könyv 2013. januártól
Kunze, P. - Salamander, C.: A legszebb gyerekkori szertartások
Müller, T.: Bestiális emberek
Nyári K.: Így szerettek ők

Szépirodalom:
Ahmed, Q.A.: A láthatatlan nők földjén
Christie, A.: Nyílt kártyákkal
Fluke, J.: Piruló képviselőfánk és gyilkosság
Steinbeck, T.: Ezüst lótusz
Varga R.: Varga Veron rokkája

Gyermekirodalom:
Böszörményi Gy.: Lúzer rádió Budapest!
Forrai K.: Katalinka
Boniberger, P.: Fakanálfi gurák
Pető Á.: Só-liszt gyurma
Eszes H.: Bogaras mesék
Mitrov G.: Első lovaskönyvem

Meghívó
Igen tisztelt Bajtársak!

A POFOSZ MUSZ 51-56-os tagozatának elnöksége meg-
hívja bajtársait az I. negyedévi megbeszélésre, melyre tisz-
telettel várunk 2013. április 3-án, szerdán de. 10 órára a 
POFOSZ központi helyiségébe. (1051 Budapest, Nádor utca 
36. IV. emelet)

Javasolt napirendi pontok:
1.) Az első negyedév megbeszélése.
2.) Az elkövetkezendő időszak megtárgyalása, melyhez kér-

nénk valamennyi megjelent bajtársunk rövid, szerveze-
tünket érintő, előrevivő elképzelését.

3.) Anyagi helyzetünk értékelése.
4.) Egyebek
Bajtársi üdvözlettel:

Berregi István, a POFOSZ MUSZ 51-56 tagozat elnöke
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Heti horoszkóp Orvosi ügyelet
Felnőtt orvosi ügyelet:

munkanapokon délután 16.00 órától másnap 
reggel 8.00 óráig, hétvégén állandó ügyelet 

Az ügyelet helye:

Szarvas, Vasút u. 46-48. Tel.: 312-277

Gyógyszertári ügyelet
április 6-tól április 12-ig:

BOROSTYÁN GYÓGYSZERTÁR

SZARVAS, EÖTVÖS U. 44. TEL.: 06-66-311-860

Ügyelet: szombaton 13-20 óráig vasárnap 9-19 óráig, hétfőtől-
péntekig 19-20 órág.

Készenlétet: szombaton 20 órától vasárnap 9 óráig, vasárnap 19 
órától hétfőn 7.30 óráig, hétfőtől-péntekig 20 órától másnap 7.30 
óráig.

Az ügyeletes gyógyszerész köteles elérhetőségét jelezni az ügye-
letes orvosnak. A készenlét időtartama alatt az ügyeletes gyógysze-
rész sürgős esetben köteles a gyógyszert kiszolgáltatni készenléti 
szolgálat formájában, 30 percen belül az ügyeletes orvossal történt 
telefonos egyeztetést követően.

Kos (március 21 - április 20) Viharfelhők gyülekeznek a pár-
kapcsolat egén, igencsak harcias kedvükben lesznek, szeretnének 
mindent azonnal megoldani, megbeszélni, de legalábbis hozzálát-
ni. Párjuk ezzel szemben kivár, kerüli a nyílt konfl iktust és nem 
hagyja magát sürgetni.  

Bika (április 21 - május 20) Egyre inkább ki akarnak törni az 
életükből, vagy azokból a körülményekből, amiket korlátozónak 
éreznek. Szinte bárkit helyre tesznek, ha kell, mert úgy érzik, most 
érkeztek el a tűréshatáruk végéhez. Nagy szükségük lenne arra, 
hogy terveket készítsenek a jövőre vonatkozóan.

Ikrek (május 21 - június 21) Szeretnének kicsit elbújni a világ 
elől, de a feladataik ezt nem teszik lehetővé, sok dologban kell most 
helytállniuk, úgyhogy az elvonulásról most még csak álmodozhat-
nak. A munkában főleg problémákra számíthatnak, egyik jön a má-
sik után, úgy tűnik, sosem lesz vége ennek a feszült periódusnak. 

Rák (június 22 - július 22) A párkeresők egy ideje már próbál-
koznak az ismerkedéssel. Eddig főleg ismeretlenek jöttek szóba, 
most viszont olyasvalaki kerül, aki vagy a barátjuk, vagy legalább-
is a baráti körükhöz tartozik. Ez a tény teljesen elbizonytalanítja 
Önöket, fogalmuk sincs, hogy vállalják-e a kapcsolatot. Nem is biz-
tos, hogy most kell erre választ találni.

Oroszlán (július 23 - augusztus 23) Lendületesek a munká-
ban, sőt időnként szinte lehengerlő az az erő, amivel mennek elő-
re és teszik a dolgukat. Akik vezető beosztásban dolgoznak, azok 
örömmel tapasztalhatják, hogy az irányításuk alatt dolgozó embe-
rek egyre összeszokottabban végzik a dolgukat, köszönhetően az 
Önök munkaszervezésének is. A dicséret sosem árt...

Szűz (augusztus 24 - szeptember 23) Meg kell húzniuk a nad-
rágszíjat, mert a következő hetekben nagyon sok kiadásuk lesz. Az 
utóbbi időben már le kellett mondaniuk egy-két vágyott dologról, 
most azonban tényleg be kell fagyasztani kiadásaikat, amennyire ez 
lehetséges. Később bepótolhatják az elmaradt vásárlásokat, az új ru-
hák, táskák, cipők megvárják Önöket, ne aggódjanak! 

Mérleg (szeptember 24 - október 22) Most szembesülhetnek 
azzal, hogy ahhoz, hogy a kecske is jóllakjon és a káposzta is meg-
maradjon, isteni csodának kellene történnie. Nem kizárt, hogy 
megtörténik. De mégis annak van a legnagyobb esélye, hogy lej-
jebb kell adniuk az elképzelésükből, mert úgy, ahogy elgondolták, 
nem fog menni. Itt az ideje új terveket készíteni.

Skorpió (október 23 - november 22) Most van itt az ideje ké-
nyeztetni párjukat, főleg ha valamin összekaptak és még nem állt 
helyre a béke. Ne csináljanak központi kérdést abból, hogy ki kez-
deményez, és ki kit bántott meg, nem ez a lényeg. Minden perc, 
amit duzzogva vagy haraggal töltenek, elfecsérelt idő, ami már so-
sem jön vissza. Bújjanak hozzá és kedveskedjenek neki...

Nyilas (november 23 - december 21) Ne hagyják magukat ki-
zökkenteni a tempójukból, nem kell kapkodni vagy más elvárásai-
nak megfelelni. Persze tény, hogy van egy főnökük, és szeretnének 
maximális teljesítményt nyújtani, de ha kapkodnak, akkor sokat hi-
báznak, és a bakik bizony nyomasztóan hatnak majd Önökre. Pár-
kapcsolatukban most teljes az összhang.

Bak (december 22 - január 20) Ne csodálkozzanak, ha minden-
ki a saját igazáról próbálja meggyőzni Önöket, miközben egészen 
mást gondolnak, mint ők. A vélemények ütköztetése még nem baj, 
de most akár komoly vita is kialakulhat amiatt, hogy nem hagyják 
magukat egykönnyen meggyőzni vagy befolyásolni. Egymás néze-
teinek tiszteletben tartása most a legfontosabb üzenet.  

Vízöntő (január 21 - február 19) A pénz már megint központi 
kérdéssé válik, de most nem közvetlenül az Önök anyagi helyzete 
lesz a téma, hanem a család vagyona, vagy értéktárgyai. Úgy érzik, 
valamiről le kell mondani, vagy nagyvonalúan át kell engedni má-
sok számára. Lesz, akinek ez nehezen megy, és lesz, aki könnyen 
megválik a dolgoktól.   

Halak (február 20 - március 20) Nagyon népszerűek, mindenki 
megtalálja Önöket, kaphatnak olyan megkeresést is, amiből később 
munkájuk vagy megrendelésük lesz. Ennek örülni kellene, mégsem 
felhőtlen a hangulatuk. A szorgos munkához egyáltalán nem fűlik a 
foguk, most a hátuk közepére kívánják a feladatokat. Legszívesebben 
kiülnének a kertbe vagy a parkba egy jó könyvvel. 

Megnevezés, méret Fekete-fehér

1/1. oldal (195 mm x 280 mm) 55.880 Ft 

1/2. oldal (195 mm x 140 mm) 27.940 Ft

1/4. oldal (96 mm x 140 mm) 13.970 Ft

1/8. oldal (96 mm x 70 mm) 6.985 Ft

Apróhirdetés: az újságból kivágott szelvénnyel ingyenes

Kiadó: Szarvas Város Önkormányzata

Szerkesztőség és hirdetésfelvétel: 5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27.
Tel.: 06/70/421-7245

E-mail: szvid@szarvas.hu
Felelős szerkesztő: Tatai László

Az árak az általános forgalmi adó (ÁFA) összegét tartalmazzák

Felárak: címlapfelár 100% (a címlapon feladható hirdetés max. 1/2 oldal), 
             hátsó oldal felár 50%.

Kedvezmények: 4 alkalomra 20%, 10 alkalomra 30%, 24 alkalomra 40%
Megjelenés: minden héten csütörtökön

Anyagleadás határideje: szerdán 12 óráig
Tükörméret: 195x280 mm
Papír: újságnyomó, 60 g

Nyomás: digitális, fekete-fehér 1200 dpi
Terjedelem: 16 oldal

Terjesztés: Köröshír Kft., saját terjesztők, üzletek Szarvas, Csabacsűd, 
Békésszentandrás, Kardos, Kondoros településeken

Példányszám: nyomott: 1100, terjesztett: 1000-1050
Ár: 185 Ft

Olvasói kör: Szarvas és térségének lakossága
Melléklet: Novinkár nad Keresom, havonta (szlovák nyelven)

Dr. Kóczy Miklós egyéni ügy véd Szarvas Deák u. 4. sz. alat ti 
ügy vé di irodájában vállalja in gat la nok adás vé te lé nek, 

bér le té nek köz ve tí té sét is.
Telefon: 66/312-364, e-mail: drkoczy4@invitel.hu

Bővebb információ és  az ingatlanok adatai az irodában, sze mé lye sen, soron kívül.

▪ Nagyobb szántót megvételre keresek

Dr. Kóczy ingatlanforgalmi hirdetései
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Lakossági apróhirdetését ezzel a szelvénnyel ingyen adhatja fel a Szarvas és Vidéke Hetilap 15. szá-
mába. Felhívjuk fi gyelmét, hogy csak az újságból kivágott szelvényen, névvel, címmel, aláírással el-
látott hirdetést tudunk közölni. A hirdetési szelvényt leadhatja a Polgármesteri Hivatal portáján, 
vagy bedobhatja a Szarvas és Vidéke Hetilap szerkesztőségének postaládájába: Szarvas, Szabadság 
u. 32. (Árpád-köz 4.) április 10-én, 12 óráig.

A feladó neve:………………………………  címe: ………………………………………..

aláírása: ……………………………………

A hirdetés szövege (jól olvashatóan kérjük kitölteni):………………………………………

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

ÖNKORMÁNYZATI HETILAPXXIII. évfolyam 4. szám 2008. január 24. 

15. hét lapzárta 
április 10. 12 óraIngyen apró 

Ingatlan

Szarvason városközpontban, Vasút út 
84. szám alatti 3 szobás kertes ház mel-
léképülettel, fi zetési könnyítéssel, áron 
alul eladó. Képek a Valastyán-méhé-
szet facebook oldalán megtekinthetőek. 
Érd.:06-20-242-99-82

*
Eladó garázs a Jókai u. 13-15. sz. alatti 
garázssoron. Ugyanitt eladó nyaraló a 
Holt-Körös partján, a Füzesben (34 m2 

+ terasz + pince + szerszámos). Érd.: 06-
66-313-853 ill. 06-30-445-6929

*
Békésszentandráson 90 m2 kockaház 
eladó! 2 szobás, összkomfortos, a fürdő-
szobában gázbojler, a ház gázfűtéses. A 
telek 400 négyszögöl, garázzsal és gaz-
dasági épülettel is rendelkezik. Azonnal 
beköltözhető. Érd.: 06-70-283-5366, 
06-20-337-2321

*
Eladó 2 szobás összkomfortos előker-

Egyéb

Kisméretű szenes kályhát keresek meg-
vételre. Tel.: 06-66-312-682

*
Eladó Autó-motor újság bekötve 
1967-68-69-70-71-72-73-74-75-
76-77-es évjáratúak. Csak egyben, a 
12 kötet. Ugyanitt 140x60-as újszerű 
számítógépes asztal eladó. Érd.: 06-
66-311-650-es telefonszámon nappal.

„Te voltál a jóság és szeretet,
utad csillagokon át a mennybe vezet.”

Köszönetet mondunk minden velünk gyászolónak, akik

KRISKÓ JÁNOSNÉ

(Simkovics Mária)
temetésén megjelentek, fájdalmunkban osztoztak, 

s őt utolsó útjára elkísérték.

Megtörten köszöni:
Férje, lányai, vejei és unokája

Köszönetnyilvánítás Hirdetmény
Dian János közös képviselő értesíti azokat a földtulajdonoso-

kat, akiknek a Nagyrátai Vadásztársaság vadászható vadászterüle-
tén földtulajdonuk van, hogy a földtulajdonosok gyűlését a Korona 
Bt. (Donner Csemege mellett) Kondoros, Csabai u. 43. szám alatt 
2013. május 14. napján 9.00 órára hívja össze. A közgyűlés napiren-
di pontjai: 1. 2012. évi pénzügyi beszámoló; 2. Határozathozatal a fel 
nem vett haszonbérleti díj hasznosításáról; 3. Egyebek. Amennyiben a 
közgyűlés határozatképtelen, úgy a megismételt gyűlésre ugyanazon 
a helyen és napon 10.00 órakor változatlan napirenddel kerül sor. A 
gyűléssel kapcsolatos hirdetmény teljes terjedelmében megtekinthető 
a Szarvasi Polgármesteri Hivatal (5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27.) 
hirdetőtábláján 2013. március 27. és május 14. között.

Hatósági és Szociális Osztály

Tudja Ön...?
...hogy mi a 

Szondi-teszt? 
 
A Szondi-teszt egy pszi-

chológiai vizsgálati eszköz. 
Nevét alkotójáról, Szondi (Son-
nen schein) Lipót magyar szár-
mazású svájci pszichiáterről 
kapta. A teszt felvétele során 
a vizsgált személy pszichiátri-
ai kezelés alatt álló személyek 
arcképét osztályozza aszerint, 
hogy azokat rokonszenvesnek 
vagy ellenszenvesnek találja-e. 
Szondi szerint minden emberi 
választás – így a teszt képeinek 
rendezése is – ösztönök által 
befolyásolt. Így a viszgált sze-
mély választásainak elemzése 
alapján megrajzolható az ösz-
tönprofi l, ebből pedig prog-
nosztizálhatóak a számára kí-
nálkozó sorslehetőségek.

Ha egyetért velünk, írja alá Ön 

is javaslatunkat, ezt megteheti 

az MSZP irodában Szarvas 

Szabadság u 36, hétfőtől 

- péntekig 8-14 óra között, 

illetve aktivistáinknál.

Érdeklődni: 06-66-514-610

   MSZP  szarvasi szervezete

Add tovább!

Az MSZP követeli, hogy 5%-os ÁFA terhelje az 
alábbi élelmiszereket:

5 LEGYEN 5%
AZ ALAPÉLELMISZEREKET

tej, tojás

sertés-, csirke- és pulykahús, édesvizi halak

zöldség- és gyümölcsfélék

Támogassa kezdeményezésünket!
Ha egyetért velünk, írja alá Ön is javaslatunkat!

Kiadja a Magyar Szocialista Párt

tes családi ház. Eladó sima betonacél 
6 mm Ø 6 m-es szálak, hidegen hajlí-
tott zártszelvények vegyes Ø és hosz-
szúságban, használt tetőcsatorna (eső) 
tartóvasak. Eladó bontásból ablak, tok 
nélkül, erkélyajtó tok nélkül. Tel.: 06-
30-347-2730

*
Szarvason, 3 szobás, összkomfortos, 
régi tipusú parasztház, kicsi portával, 
csendes környéken, olcsón eladó. Irány-
ár: 4,5 M Ft. Tel.: 06-66-214-658

Idézőjel
“Ádám találta ki a házasságot,

a szabadalmat azonban Éva szerezte meg a találmányra.„
Charlie Chaplin

Tisztelt Szarvasi Lakosok!

Kérjük Önöket, amennyiben a közvilágítással kapcsolatos be-
jelentenivalójuk van, jelezzék azt az alábbi elérhetőségeken, a 
hiba minél hamarabb történő elhárítása érdekében:
Hajdú András energetikus, e-mail: hajdua@szarvas.eu vagy 
tel.: 66/311-122/107.
A hibajavítási határidő a bejelentéstől számított 14 munkanap.
Köszönettel: 

Hajdú András
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A fenti címmel ezúttal Szar-
vason nyílik kiállítás a kétszeres 
olimpiai bajnok kenus legenda 
emlékére. A tárlat 2013. április 
5-től május 20-ig lesz látogat-
ható a szarvasi Tessedik Sámuel 
Múzeum dísztermében.

Koló az elmúlt évtized leg-
jelentősebb magyar sportoló-
ja, szerény, segítőkész ember 
volt, példaképnek való. Fon-
tos, hogy emléke megmarad-
jon a köztudatban, ezért töb-
bek között Budapest, Győr, 
Szeged és Debrecen után az 
egész pályafutását felölelő kiál-
lítás Szarvason is látható lesz.
Ráadásul Szarvas és régiói 
nem csak a magyar kajak kenu 
sportág fontos helyszínei, ha-
nem Koló életében is mér-
földkőnek számítottak, hiszen 
nagy szeretettel és sokszor for-
dult meg ezeken a helyeken.
Az emlékkiállítás ingyenesen 
lesz látogatható, a szervezők 
minden érdeklődőt szeretettel 
várnak!

A kései tél rabságában
Mindössze egyetlen járási labdarúgó csapat tudta lejátszani hét-

végi bajnoki meccsét a múlt heti havazás, majd eső következmé-
nyeként víz alá kerülő pályákon. Az időjárás miatt a megye I-ben 
egyetlen, a második és harmadik vonalban két-két találkozót tud-
tak megrendezni.

Kardos-Örménykút KSK–Csárdaszállási SZSK 2–1 (1–1)

Megyei III. osztályú labdarúgó-mérkőzés. Kardos, 80 néző. 
V.: Zelman. Kardos: Petrovics Zs. – Petrovics G. (Vaskor, Brlás), 
MIZIK, Tímár – Nagy, Opauszki, Jansik (Lázár), CZIGLÉDSZKI 
(Valaczkai), VISZKOK – Urbancsok, Gulyás. Edző: Gomb-
ár György. Gólszerző: Gulyás, Cziglédszki, ill. Tanács. Kiállítva: 
Gulyás, a 60., Urbancsok, a 92. percben (mindkettő második sár-
ga lap után).

A két csapat párharcát elhomályosította a játékvezető minősíthe-
tetlen ténykedése. Megérdemelt hazai siker.

Gombár György: – Az utóbbi évek legkatasztrofálisabb játékve-
zetése mellett, értékes győzelmet arattunk vezéráldozatokkal.

További eredmények: Telekgerendási SC–Gerendás SC 0–2. 
Megyei I. osztály: Méhkeréki SE–Nagyszénás SE 4–1. Megyei 
II. osztály: Csanádapácai EFC–Újkígyós FC 2–2, Dobozi SE–
Magyarbánhegyesi FC 9–0.

A bajnokság állása 15 forduló után: 1. Kardos-Örménykút 
29 (41–25, 13), 2. Szarvasi FC II. 28 (30–11, 11), 3. Gerendás 28 
(36–17, 13), 4. Kötegyán 27 (40–10, 11), 5. Kamut 25 (25–25, 12), 
6. Csárdaszállás 16 (28–23, 13), 7. Kétsoprony 16 (24–24, 12), 8. 
Kevermes 15 (25–32, 12), 9. Nagybánhegyes 13 (24–34, 12), 10. 
Kunágota 9 (19–43, 12), 11. Telekgerendás 7 (20–46, 13), 12. Szar-
vasi LSZK 1 (6–29, 12).

Elmaradtak az április 3-ára kiírt megyei Magyar Kupa selejte-
zők is. Az NB III-as gyulai csapat szentandrási vendégjátékát, és a 
Szarvasi FC II.–Frühwald-Jamina SE mérkőzést várhatóan április 
17-én játsszák le, 17 órai kezdéssel.

Egy korábbi fotó a szarvasi csapatról

Megvan az OB III-as menetrend
Május 4-én rajtolnak a küzdelmek a teniszezők OB III-as csa-

patbajnokságában. A Szarvasi TC első számú alakulatát a H-jelű 
csoportba sorolták ahol hat együttes csatázik majd, de míg tavaly itt 
volt a Gyula, Orosháza és a Szeghalom-Gyomaendrőd vegyes csa-
pata, addig most egyke megyei induló lesz. 

Bravúrgyőzelem
Két vereség mellett a Körös 

ASE fi ataljai legyőzték a har-
madik helyezett Nagyszalontát 
a megyei I. osztályú asztalite-
nisz csapatbajnokság 5. játék-
napján.

Szarvasi eredmények: Alvéd 
Gyomapack ACS–Körös ASE 
I. 6:2; Körös ASE I.–Nagysza-
lonta I. 6:4, Sarkad I.– Körös 
ASE I. 6:2.

A megyei III. osztály állása 
15 mérkőzés alapján: 1. Elek 
I. 30 pont, 2. Újszentes I. 22, 
3. Nagyszalonta I. 17, 4. Nagy-
várad 17, 5. Békés III. 16, 6. 
Gyomapack 15, 7. Békéscsabai 
ASE 14, 8. Sarkad I. 9, 9. Szar-
vas I. 5, 10. Csárdaszállás I. 2.

A megyei III. osztály állása 
19 mérkőzés alapján: 1. Méh-
kerék 34, 2. Romtap Nagysza-
lonta 32, 3. Csárdaszállás II. 29, 
4. Vésztő I. 28, 5. Mezőberény 
II. 22, 6. Gerházi Pet-Bau 22, 7. 
Békés IV. 19, 8. Gyomaendrőd 
15, 9. Szarvas II. 11, 10. Vésztő 
II. 7, 10. Nagyszalonta Junior 5, 
11. Végegyháza II. 4.

Kolonics, a 
sportlegenda 

A TAVASZI PROGRAM

Május 4., szombat, 10.00: Szarvasi TC I.–Szegedi VTC

Május 5., vasárnap, 10.00: Fővárosi Vízművek SK II.–Szarvasi TC I.

Május 11., szombat, 10.00: Rákosmenti TK-Fagyas Team II.–Szarvasi TC I.

Május 12., vasárnap, 10.00: Szarvasi TC I.–Ifj úsági Minigolf és Tenisz Egyesület

Május 19., vasárnap, 10.00: Szentesi Kinizsi SZTE–Szarvasi TC I.

AZ ŐSZI PROGRAM

Szeptember 7., szombat, 10.00: Szegedi VTC–Szarvasi TC I.

Szeptember 8., vasárnap, 10.00: Szarvasi TC I.–Fővárosi Vízművek SK II.

Szeptember 14., szombat, 10.00: Szarvasi TC I.–Rákosmenti TK-Fagyas Team II.

Szeptember 15., vasárnap, 10.00: Ifj úsági Minigolf és Tenisz Egyesület–Szarvasi TC I.

Szeptember 22., vasárnap, 10.00: Szarvasi TC I.–Szentesi Kinizsi SZTE
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A sportoldalakat írta és szerkesztette: BAKULYA MIHÁLY 

A kéthetes bajnoki szünetet kihasználva, újabb 
előrehozott, illetve a nyitó fordulóból elhalasztott 
mérkőzést játszottak le az NB II-es női kézilabda 
bajnokság Délkeleti csoportjában. Érdekesség, hogy 
a listavezető Gyula kikapott a tavalyi bajnok Abony 
otthonában és ezzel újra nyílt lett az aranycsata, hi-
szen a fürdővárosiak vesztett pontot tekintetében már 
csak egy győzelemmel állnak jobban a Makónál.

A megyei női pontvadászatban megerőltetés nél-
küli győzelmet aratott a Békésszentandrás, a Kon-
doros viszont nem bírt a házigazdákkal Újkígyóson. 
A férfi  vonalon is kezdetét vette az idény, amiben 
a kondorosi együtteseknek nem volt köszönetük. A 
második számú alakulat csabai veresége papírforma, 
nem így az első csapaté Mezőhegyesen.  

NB II-es eredmények: Hódmezővásárhe-
lyi LKC–Lajosmizse NKK 36–33, Abonett KC 
Abony–Gyulai SE 37–35.

A bajnokság állása: 1. Gyula 28 pont (404–391, 
16 mérk.), 2. Makó 22 (397–336, 14), 3. Szarvas 20 
(441–358, 14), 4. Kistelek 19 (396–348, 14), 5. Abony 
15 (434–403, 14), 6. Lajosmizse 13 (404–428, 14), 
7. Hódmezővásárhely 12 (333–351, 13), 8. Oroshá-
za II. 9 (435–482, 14), 9. Békéscsaba II. 9 (371–454, 
15), 10. Túrkeve 7 (343–423, 15), 11. Szeghalom 4 
(407–490, 15).

Békésszentandrási KC–Sarkadi KSE 
29–16 (15–6)

Megyei női kézilabda-mérkőzés. Szarvas, 40 
néző. V.: Kugyela, Almási. Békésszentandrás: 
SZABÓ K. – Lénárt 2, ASZÓDI 7, BOHÁK 3, 
EGRINÉ 6, PETRÁS V. 9, Szilágyi G. Csere: Szé-
kely A. (kapus), Petrás B. 2, Szucsán, Lólé. Játékos-
edző: Egriné Kovács Andrea. A Sarkad legjobb gól-
dobója: Nagy A. 10.

A szentandrási lányok sok jó egyéni teljesítmény-
nyel, magabiztosan verték a sok technikai hibát vétő 
sarkadiakat.

Újkígyós FIDSE–Kondorosi NKK 
29–22 (16–14)

Megyei női kézilabda-mérkőzés. Újkígyós, 50 
néző. V.: Nagy F., Ökrös. Kondoros: Megyik – 
FÖLDVÁRI 14, Könyves 1, Laszkács 1, Plentri 1, 
TÓTH A. 3, Kun 2. Csere: Melis (kapus), Csillag, 
Dévai, Rágyánszki, Szluka. Edző: Kovács Sándor. 
Az Újkígyós legjobb góldobói:

A jól küzdő kondorosiak Földvári Melinda vezér-
letével, egy félidőn keresztül alaposan megnehezí-
tették a házigazdák dolgát.

További eredmények: JALTE Békéscsaba–Bé-
kési NKTE 16–32, Nagyszénási SE–Kétsopronyi 
SE 16–22. A Mezőberényi SDSE–Gerla SE mér-
kőzést április 4-én, a Dobozi KE–Füzesgyarmat SK 
találkozót április 28-án játsszák le. Szabadnapos: 
Gyomaendrődi NKSE. A 14. fordulóból elhalasz-

tott mérkőzésen: Békési NKTE–Gyomaendrődi 
NKSE 33–19.

Az állás 16 forduló után: 1. Békés 26 (472–294, 14 
mérk.), 2. Mezőberény 23 (381–241, 13), 3. JALTE 
21 (348–307, 14), 4. Kétsoprony 20 (364–309, 14), 
5. Újkígyós 20 (412–367, 15), 6. Gyomaendrőd 17 
(370–329, 14), 7. Békésszentandrás 15 (337–319, 14), 
8. Füzesgyarmat 12 (330–319, 13), 9. Nagyszénás 8 
(249–278, 14), 10. Sarkad 8 (238–344, 14), 11. Kon-
doros 6 (304–388, 15), 12. Doboz 4 (218–367, 12), 
13. Gerla 0 (216–377, 14).

Békéscsaba DKSE–Kondorosi KK II. 
40–23 (21–9)

Megyei férfi  kézilabda-mérkőzés. Békéscsaba, 
80 néző. V.: Bodóczy, Ökrös. Kondoros: Gyurcsán 
– Belopotoczky, KRAJCSOVICZ 7, HANYECZ 
10, Szpisják 3, Maczik 1, Bagyin G. 1. Csere: 
Valastyán (kapus), Vajgely, Rák, Kasnyik T. Játékos-
edző: Kasnyik Tamás. A Békéscsaba legjobb góldo-
bói: Osgyán 8, Felföldi 6, Brezovszki 5, Ménesi 5.

6–6-ig tartotta magát a vendégcsapat, amikor a 
csabaiak védekezést váltva megzavarták a Kondo-
rost. Rendre eladott labdákból, be nem fejezett tá-
madásból indultak a hazaiak, és a mérkőzés végéig 
növelni tudták a különbséget.

Mezőhegyesi SE–Kondorosi KK I. 
25–24 (12–12)

Megyei férfi  kézilabda-mérkőzés. Mezőhegyes, 
100 néző. V.: Kocsis Sajti A., Mezei. Kondoros I.: 
Sztancsik – Mális 9, Tóth 1, BAGYIN B. 7, Ka-
nyik V. 3, Zubor 2, Bertók 1. Csere: Szebegyinszki 
(kapus), Kasnyik T. 1, Hanyecz. Edző: Kasnyik 
Tamás. A Mezőhegyes legjobb góldobói: Balla 5, 
Laurinyecz 5, Magyar 4.

Az 1–6-os attakkal kezdő vendégek számára jól 
kezdődő mérkőzésen, de később a rengeteg kihagyott 
ziccer és gól nélkül végződő lerohanás megbosszul-
ta magát. A második félidőben nem sikerült már át-
venni a vezetést. Az utolsó percekre mindent egylapra 
téve felpörgött a Kondoros, de ez már a pontszerzésre 
sem lett elegendő. A meglepetésként elhullajtott pon-
tokkal rendkívül megnehezítette dolgát a KKK a baj-
nokság megnyeréséért vívott küzdelemben.

További eredmények: Kétsopronyi SE–Körös-
tar csa SK II. 39–22, Gyulai SE–Nagyszénási SE 
38–29, Körös KK Gyomaendrőd–Köröstarcsa SK I. 
19–35. Szabadnapos: Újkígyós FIDSE.

Az állás 12 forduló után: 1. Gyula 20 (366–294, 
11), 2. Kétsoprony 18 (330–248, 11), 3. Köröstarcsa 
I. 17 (358–268, 11), 4. Kondoros I. 17 (348–274, 
11), 5. Békéscsaba 14 (327–281, 11), 6. Újkígyós 12 
(285–261, 10), 7. Mezőhegyes 10 (284–315, 11), 8. 
Köröstarcsa II. 6 (298–357, 11), 9. Gyomaendrőd 2 
(252–336, 11), 10. Nagyszénás 2 (286–388, 11), 11. 
Kondoros II. 2 (270–380, 11).

Egy százalék
Közeledik az adóbevallás idő-

szaka, lehet nyilatkozni a befi zetett 
adó 1%-ról. Kis egyesületünknek is 
nagy segítség minden bevételi for-
rás. Tehát ha van lehetőség, válassza 
a Szarvasi Röplabda Egyesületet!

A kedvezményezett adószáma: 
18386736-1-04

A kedvezményezett neve: 
Szarvasi Röplabda Egyesület 

*
A Blue Gym Aerobik és Sza-

badidő Club és DSE vezetősége 
azzal a kéréssel fordul Önhöz, hogy 
adója 1 százalékával támogassa az 
egyesületben folyó szakmai mun-
kát, illetve a sportolók versenyezte-
tését. Megköszönjük, ha felajánlása 
esetén rendelkező nyilatkozatát az 
alábbiak szerint tölti ki:

A kedvezményezett adószáma: 
18383025-1-04

A kedvezményezett neve: 
Blue Gym Aerobik és 

Szabadidő Club és DSE
*

A Szarvasi Női Kézilabda 
Klub kéri, hogy 2012-es adóbe-
vallása elkészítésékor is ajánlja fel 
adója 1%-át a klub számára. Az 
előző évekhez hasonlóan ezzel az 
egyesület működési költségeihez, 
utánpótlás nevelési programjához 
nyújthat segítséget.

Adószámunk: 19473284-1-04
A kedvezményezett neve: 

Szarvasi Női Kézilabda Klub

SPORTMŰSOR

Április 6., szombat
Kézilabda. Megyei női: 

Kon dorosi NKK–Dobozi SE, 
Kon doros, 15.00. Megyei fér-
fi : Kondorosi KK I.–Békéscsa-
ba DKSE, Kondoros, 16.45. 
Kon dorosi KK II.–Újkígyós 
FIDSE, Kondoros, 18.30. 

Labdarúgás. Megyei I. osz-
tály: Szarvasi FC–Békéscsa-
bai MÁV SE, Szarvas, 16.30. 
Kondorosi TE–Rákóczi Va-
sas SE, Kondoros, 16.30. 
Dévaványa SE–Csa ba csűd 
SE, Dévaványa, 16.30. Me-
gyei II. osztály: Kö  röstarcsa 
K SK– B ék é s  s z ent  a nd  r á s i 
HMSE, Kö rös tarcsa, 16.30. 
Megyei III. osztály: Kötegyáni 
SK–Kardos-Örménykút KSK, 
Kötegyán, 16.30. Csárdaszál-
lási SZSK–Szarvasi LSZK, 
Csárdaszállás, 16.30. Nagy-
bánhegyesi RSE–Szarvasi FC 
II., Nagybánhegyes, 16.30.

Április 7., vasárnap
Kézilabda. NB II női: 

Szarvasi NKK–Békéscsaba 
ENK SE II., Szarvas, Városi 
Sportcsarnok, 14.00. Megyei 
női: Gyomaendrődi NKSE–
Békésszentandrási KC, 
Gyomaendrőd, 14.00.

A szentandrási lányoknak jó ómen az Alkotmány utcai sportcsarnok, 
ahol második tavaszi bajnokijukat is megnyerték

Csak a szentandrásiak tudtak nyerni
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Címeink: Tel: 210 453, mobil: 70/6358995, 
e-mail: varadia@vizeshal.hu

Valami nagy-nagy tüzet kéne rakni, 
Hisz zúzmarás a város, a berek...
Fagyos kamrák kilincsét felszaggatni
És rakni, adjon sok-sok meleget.

Azt a tüzet, ó jaj meg kéne rakni,
Hogy felengednének az emberek!

József Attila

Tavaszi tárlat – Mangolzug 2013. március 26.
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